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CHAPITRE VI : EXERCICES : ETUDE DE CAS  
 

Travail pratique 1 (TP1) 

 

La création d’une base de données et l’utilisation des tables et requêtes 

 
Information 

SUJET - GESTION D’UN PARC DE VEHICULES 
(PARCVEH) 

Il s'agit de la gestion du parc automobile d'une organisation. 

Voici les attributs retenus : 

 

  



RELATIONS 

VOITURE (NOV // MV, KM, PSG) 
Prédicat : à une voiture on associe son numéro de voiture NOV qui la distingue des autres 
voitures, sa marque MV, le nombre de kilomètres qu'elle a parcourus KM, le nombre de 
places disponibles de passagers PSG. 
 
CH (NCH // CHAUFFEUR) 
Prédicat :  à un numéro de chauffeur NCH on associe un seul nom du chauffeur 
CHAUFFEUR. 
 
V-CH (NOV, NCH // NKM) 
Prédicat :  le chauffeur de tel numéro NCH a conduit la voiture de tel numéro NOV pendant 
tant de kilomètres NKM depuis que la voiture est en service. 
 
REPARATION (NOREP, NOV // NOG, TYPEREP, PX, KMCPT) 
Prédicat : la voiture de tel numéro NOV est menée au garage de tel numéro NOG pour une 
réparation de numéro NOREP et de type TYPEREP; elle a alors tant de kilomètres au 
compteur KMCPT. Cette réparation a coûté tant PX. 
 
TRAJET (NOTRAJ // VILLEDEP, VILLEARR, DATE_TRAJET, NBKM) 
Prédicat : un trajet de tel numéro NOTRAJ a été effectué à telle date DATE-TRAJET; les 
villes de départ et d'arrivée sont respectivement VILLEDEP, VILLEARR; le trajet est de tant 
de kilomètres NBKM. 
 
TR-NOV (NOTRAJ, NOV // NCH, NBPERSTR) 
Prédicat : la voiture de numéro NOV, conduite par le chauffeur de numéro NCH, a transporté 
tant de personnes (NBPERSTR) pour le trajet de numéro NOTRAJ. 
Un chauffeur peut conduire plusieurs fois la même voiture pour des trajets différents, et il y a 
un seul chauffeur qui conduit une voiture au cours d’un trajet.  

 

 

 

  



II-1.3 - Enregistrements de la table VOITURE 

Question 13 (1 point) 

 

Insérez les enregistrements ci-dessus dans la table VOITURE 

Combien de KM a la voiture 13? 

 

II-1.3 - Enregistrements de la table CH 

Question 14 (1 point) 

 

Insérez les enregistrements ci-dessus dans la table CH 

Quelle est le nom du chauffeur 2? 

Options de la question 14 : 

  



II-1.3 - Enregistrements de la table V-CH 

Question 15 (1 point) 

 

Insérez les enregistrements ci-dessus dans la table V-CH 

Quelle est le nombre de kilomètre pour l'enregistrement de la voiture 12 et du chauffeur 1? 

Options de la question 15 : 

  



II-1.3 - Enregistrements de la table REPARATION 

Question 16 (1 point) 

 

Insérez les enregistrements ci-dessus dans la table REPARATION 

Quelle est le nombre de kilomètre au compteur lors de la réparation pour le numéro de 
réparation 552? 

Options de la question 16 : 

  



II-1.3 - Enregistrements de la table TRAJET 

Question 17 (1 point) 

 

Insérez les enregistrements ci-dessus dans la table TRAJET 

Quelle est le nombre de kilomètre pour le trajet 103? 

Options de la question 17 : 

  



II-1.3 Enregistrements de la table TR_NOV 

Question 18 (1 point) 

 

Insérez les enregistrements ci-dessus dans la table TR_NOV. 

Quelle est le nombre de personne transporter pour le trajet 102 avec la voiture 12 ? 

Options de la question 18 : 

  



Travail pratique 2 (TP2) 

II-2 - Utilisation des requêtes 

Veuillez créer les requêtes suivantes et sauvegardez celle-ci sous le nom de la question (R1, 
R2, etc.). Ne pas oublier d'inclure le point-virgule à la fin de la requête (;). 
Pour R1, veuillez créer les quatres requêtes (R1-1, R1-2, R1-3 et R1-4) 

 
II-2 - R1 
Question 19 (1 point) 
Avec Microsoft Access, il est possible de générer des requêtes SQL manuellement, ou 
utiliser le mode QBE pour générer les requêtes SQL pour vous. Il est donc possible que 
plusieurs résultats sont possible pour avoir le même résultat. Dans le cas suivant, nous 
avons cette demande: 
Affichez tous les renseignements concernant le trajet no 108? 
Parmi la liste des choix suivants, associez la requête SQL avec son équivalent en QBE qui 
répond à la demande? 
Options de la question 19 : 

 

SELECT NOTRAJ, VILLEDEP, VILLEARR, DATE_TRAJET, NBKM 
FROM TRAJET 
WHERE NOTRAJ=108; 

 

SELECT TRAJET.NOTRAJ, TRAJET.VILLEDEP, 
TRAJET.VILLEARR, TRAJET.DATE_TRAJET, TRAJET.NBKM 
FROM TRAJET 
WHERE (((TRAJET.NOTRAJ)=108)); 

 

SELECT TRAJET.* 
FROM TRAJET 
WHERE NOTRAJ=108; 

 

SELECT TRAJET.* 
FROM TRAJET 
WHERE (((TRAJET.NOTRAJ)=108)); 

 

 

1. 
 

2. 
 

3. 
 

4. 
 

 

 

II-2 - R2 

Question 20 (1 point) 

Utilisez le mode QBE pour générer la requête (R2) SQL qui va répondre à la demande 
suivante: 

Recherchez des chauffeurs dont le nom contient "LO"? 

Veuillez copier/coller la requête SQL dans la réponse. 

Options de la question 20 : 

 

  



II-2 - R3 

Veuillez répondre aux deux questions à l'intérieur de la question suivantes. 

Question 21 (1 point) 

Utilisez le mode QBE pour générer la requête (R3) SQL pour répondre à la demande 
suivante: 

Triez les trajets selon l'ordre alphabétique de leur ville de départ et 
l'ordre croissant de leur nombre de kilomètres? 

Veuillez copier/coller la requête SQL dans l'espace de saisie # 1 (Réponse 1). 

Quelle est le numéro du trajet de la ligne 7 dans votre résultat de la requête? 

Veuillez entrer la valeur du numéro du trajet dans l'espace de saisie # 2 (Réponse 2). 

Options de la question 21 : 

Espace de saisie # 1 

 

Espace de saisie # 2  

 

II-2 - R4 

Veuillez répondre aux deux questions à l'intérieur de la question suivantes. 

Question 22 (1 point) 

Utilisez le mode QBE pour générer la requête (R4) SQL pour répondre à la demande 
suivante: 

Affichez tous les renseignements concernant des trajets partant de 
SACKVILLE et dont la distance est inférieure à 100km? Triez les 
résultats par ordre alphabétique des villes d'arrivée. 

Veuillez copier/coller la requête SQL dans l'espace de saisie # 1 (Réponse 1). 

Quelle est le numéro du trajet de la ligne 2 dans le résultat votre requête? 

Veuillez entrer la valeur du numéro du trajet dans l'espace de saisie # 2 (Réponse 2). 

Options de la question 22 : 

Espace de saisie # 1 

 

Espace de saisie # 2  



 

II-2 - R5 

Question 23 (1 point) 

Utilisez le mode QBE pour générer la requête (R5) SQL qui va répondre à la demande 
suivante: 

Recherchez les numéros du trajet pour lesquelles on a négligé de 
rentrer le nombre de kilomètre (NBKM)? 

Veuillez copier/coller la requête SQL dans la réponse. 

Options de la question 23 : 

 

 

II-2 - R6 

Veuillez répondre aux deux questions à l'intérieur de la question suivantes. 

Question 24 (1 point) 

Utilisez le mode QBE pour générer la requête (R6) SQL pour répondre à la demande 
suivante: 

Donnez les renseignements concernant les réparations pour la voiture 19 
et dont le montant est supérieur à 4000. 

Veuillez copier/coller la requête SQL dans l'espace de saisie # 1 (Réponse 1). 

Quelle est le type de réparation (TYPEREP) de la ligne 2 dans votre résultat de la requête? 

Veuillez entrer la valeur du numéro du trajet dans l'espace de saisie # 2 (Réponse 2). 

Options de la question 24 : 

Espace de saisie # 1 

 

Espace de saisie # 2  

 

  



II-2 - R7 

Veuillez répondre aux deux questions à l'intérieur de la question suivantes. 

Question 25 (1 point) 

Utilisez le mode QBE pour générer la requête (R7) SQL pour répondre à la demande 
suivante: 

Donnez les numéros de trajets par ordre croissant, les villes de 
départ, les villes d'arrivée et les dates concernant les trajets pour 
lesquels la distance est comprise entre 100 et 150. 

Veuillez copier/coller la requête SQL dans l'espace de saisie # 1 (Réponse 1). 

Quelle est le le numéro du trajet (NOTRAJ) de la ligne 2 dans le résultat de votre requête? 

Veuillez entrer la valeur du numéro du trajet dans l'espace de saisie # 2 (Réponse 2). 

Options de la question 25 : 

Espace de saisie # 1 

 

Espace de saisie # 2  

 

II-2 - R8 

Veuillez répondre aux deux questions à l'intérieur de la question suivantes. 

Question 26 (1 point) 

Utilisez le mode QBE pour générer la requête (R8) SQL pour répondre à la demande 
suivante: 

Donnez les renseignements concernant les trajets effectués avant le 
2013-06-20 et dont le nombre de kilomètres est supérieur à 150 et 
inférieur à 100. 

Veuillez copier/coller la requête SQL dans l'espace de saisie # 1 (Réponse 1). 

Quelle est le le numéro du trajet (NOTRAJ) de la ligne 2 dans le résultat de votre requête? 

Veuillez entrer la valeur du numéro du trajet dans l'espace de saisie # 2 (Réponse 2). 

Options de la question 26 : 

Espace de saisie # 1 

 



Espace de saisie # 2  

 

II-2 - R9 

Veuillez répondre aux deux questions à l'intérieur de la question suivantes. 

Question 27 (1 point) 

Utilisez le mode QBE pour générer la requête (R9) SQL pour répondre à la demande 
suivante: 

Donnez les renseignements concernant les trajets qui soient partant de 
SACKVILLE et sont moins de 100 km, soit arrivent à SHEDIAC. 

Veuillez copier/coller la requête SQL dans l'espace de saisie # 1 (Réponse 1). 

Quelle est le le numéro du trajet (NOTRAJ) de la ligne 2 dans le résultat de votre requête? 

Veuillez entrer la valeur du numéro du trajet dans l'espace de saisie # 2 (Réponse 2). 

Options de la question 27 : 

Espace de saisie # 1 

 

Espace de saisie # 2  

 

II-2 - R10 

Question 28 (1 point) 

Utilisez le mode QBE pour générer la requête (R10) SQL qui va répondre à la demande 
suivante: 

Affichez le nombre moyen (km_Moyen), le nombre minimum (km_Min) et le 
nombre maximum (km_Max) de kilomètres des trajets qui sont arrivés à 
MONCTON? 

Veuillez copier/coller la requête SQL dans la réponse. Ne pas oublier que les noms des 
collones doivent être nommés (km_Moyen, km_Min et km_Max) 

Options de la question 28 : 

 

 

  



II-2 - R11 

Veuillez répondre aux deux questions à l'intérieur de la question suivantes. 

Question 29 (1 point) 

Utilisez le mode QBE pour générer la requête (R11) SQL pour répondre à la demande 
suivante: 

Affichez tous les numéros des voitures et leurs nombres de réparations 
qui ont été réparées au moins deux fois. 

Veuillez copier/coller la requête SQL dans l'espace de saisie # 1 (Réponse 1). 

Quelle est le le numéro de la voiture (NOV) de la ligne 2 dans le résultat de votre requête? 

Veuillez entrer la valeur du numéro de la voiture dans l'espace de saisie # 2 (Réponse 2). 

Options de la question 29 : 

Espace de saisie # 1 

 

Espace de saisie # 2  

 

II-2 - R12 
Veuillez répondre aux deux questions à l'intérieur de la question suivantes. 
Question 30 (1 point) 
Utilisez le mode QBE pour générer la requête (R12) SQL pour répondre à la demande 
suivante: 
Affichez par ordre décroissant tous les numéros des voitures qui ont 
été réparées dont le montant moyen est supérieur à 4000. 
Veuillez copier/coller la requête SQL dans l'espace de saisie # 1 (Réponse 1). 
Quelle est le le numéro de la voiture (NOV) de la ligne 2 dans le résultat de votre requête? 
Veuillez entrer la valeur du numéro de la voiture dans l'espace de saisie # 2 (Réponse 2). 
Options de la question 30 : 

Espace de saisie # 1 

 

Espace de saisie # 2  

  



II-2 - R13 

Veuillez répondre aux deux questions à l'intérieur de la question suivantes. 

Question 31 (1 point) 

Utilisez le mode QBE pour générer la requête (R13) SQL pour répondre à la demande 
suivante: 

Affichez par ordre décroissant tous les numéros des voitures qui n'ont 
pas été réparées. 

Veuillez copier/coller la requête SQL dans l'espace de saisie # 1 (Réponse 1). 

Quelle est le le numéro de la voiture (NOV) de la ligne 2 dans le résultat de votre requête? 

Veuillez entrer la valeur du numéro de la voiture dans l'espace de saisie # 2 (Réponse 2). 

Options de la question 31 : 

Espace de saisie # 1 

 

Espace de saisie # 2  

 

II-2 - R14 

Veuillez répondre aux deux questions à l'intérieur de la question suivantes. 

Question 32 (1 point) 

Utilisez le mode QBE pour générer la requête (R14) SQL pour répondre à la demande 
suivante: 

Quel est le nombre des voitures (nbr_voiture) réparées par chaque 
garage? 

Veuillez copier/coller la requête SQL dans l'espace de saisie # 1 (Réponse 1). 

Quelle est le nombre de voiture (nbr_voiture) dans le garage de la ligne 3 dans le résultat de 
votre requête? 

Veuillez entrer la valeur du numéro de la voiture dans l'espace de saisie # 2 (Réponse 2). 

Options de la question 32 : 

Espace de saisie # 1 

 

Espace de saisie # 2  

 

  



II-2 - R15 

Veuillez répondre aux deux questions à l'intérieur de la question suivantes. 

Question 33 (1 point) 

Utilisez le mode QBE pour générer la requête (R15) SQL pour répondre à la demande 
suivante: 

Pour chaque ville d'arriver, donner le nombre de kilomètre moyen 
(km_moyen), maximum (km_Max) et minimum (km_Min) effectués par des 
trajets? 

Veuillez copier/coller la requête SQL dans l'espace de saisie # 1 (Réponse 1). 

Quelle est le km_Moyen de la ville (VILLEARR) de la ligne 2 dans le résultat de votre 
requête? 

Veuillez entrer la valeur du numéro de la voiture dans l'espace de saisie # 2 (Réponse 2). 

Options de la question 33 : 

Espace de saisie # 1 

 

Espace de saisie # 2  

 

II-2 - R16 

Veuillez répondre aux deux questions à l'intérieur de la question suivantes. 

Question 34 (1 point) 

Utilisez le mode QBE pour générer la requête (R16) SQL pour répondre à la demande 
suivante: 

Affichez les numéros de voiture qui ont été réparées au moins deux fois 
et dont la somme des montants des réparations est supérieure à 10000? 

Veuillez copier/coller la requête SQL dans l'espace de saisie # 1 (Réponse 1). 

Quelle est la voiture (NOV) de la ligne 2 dans le résultat de votre requête? 

Veuillez entrer la valeur du numéro de la voiture dans l'espace de saisie # 2 (Réponse 2). 

Options de la question 34 : 

Espace de saisie # 1 

 



Espace de saisie # 2  

 

II-2 - R17 

Veuillez répondre aux deux questions à l'intérieur de la question suivantes. 

Question 35 (1 point) 

Utilisez le mode QBE pour générer la requête (R17) SQL pour répondre à la demande 
suivante: 

Affichez les chauffeurs qui ont participé au moins à 4 trajets 
(nombre_trajets)? 

Veuillez copier/coller la requête SQL dans l'espace de saisie # 1 (Réponse 1). 

Quelle est le nombre de trajet (nombre_trajets) pour le chauffeur de la ligne 2 dans le 
résultat de votre requête? 

Veuillez entrer la valeur du numéro de la voiture dans l'espace de saisie # 2 (Réponse 2). 

Options de la question 35 : 

Espace de saisie # 1 

 

Espace de saisie # 2  

 

II-2 - R18 

Veuillez répondre aux deux questions à l'intérieur de la question suivantes. 

Question 36 (1 point) 

Utilisez le mode QBE pour générer la requête (R18) SQL pour répondre à la demande 
suivante: 

Quel est le total moyen des nombres de kilomètres (km_Moyen) de tous 
les trajets pendant le mois de mai? 

Veuillez copier/coller la requête SQL dans l'espace de saisie # 1 (Réponse 1). 

Quelle est la moyenne des trajets (km_Moyen) pour le mois de mai dans votre résultat de la 
requête? 

Veuillez entrer la valeur de la moyenne dans l'espace de saisie # 2 (Réponse 2). 

Options de la question 36 : 



Espace de saisie # 1 

 

Espace de saisie # 2  

 

II-2 - R19 

Veuillez répondre aux deux questions à l'intérieur de la question suivantes. 

Question 37 (1 point) 

Utilisez le mode QBE pour générer la requête (R19) SQL pour répondre à la demande 
suivante: 

Donnez la liste de tous les trajets dont la distance est supérieure à 
la distance du trajet numéro 109? 

Veuillez copier/coller la requête SQL dans l'espace de saisie # 1 (Réponse 1). 

Quelle est le numéro du trajet (NOTRAJ) de la ligne 2 dans le résultat de votre requête? 

Veuillez entrer la valeur du numéro de la voiture dans l'espace de saisie # 2 (Réponse 2). 

Options de la question 37 : 

Espace de saisie # 1 

 

Espace de saisie # 2  
 
 

 

 

 


